

## Будем здоровы и милосердны

### Увеличены бюджетные расходы на лечение уральцев и жильё для детей-сирот

Валентина СМЕРНОВА

К 2015 году очередь на получение жилья детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в Свердловской области должна быть ликвидирована.

Приняты два постановления правительства, результатом реализации которых должны стать улучшение медицинского обслуживания уральцев и жилищных условий детей-выпускников детских домов-школ.

Так, в результате корректировки бюджета области и Территориального фонда медицинского страхования (ТФОМС) более чем на 415 миллионов рублей увеличены расходы на Территориальную программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Свердловской области, бесплатной медицинской помощи на 2012 год. Большая их часть – прямые выплаты из областного бюджета. А 48 с лишним миллионов рублей высвободил сам ТФОМС, снизив расходы на выполнение своих управленческих функций. Такая весомая прибавка позволила с максимальным приближением к федеральным нормативам скорректировать объёмы услуг скорой медицинской помощи и дневных стационаров. Общие финансирование программы теперь – 44 миллиарда 413,4 миллиона рублей.

Второе постановление – о реализации дополнительных мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ещё в 1995 году в нашей области принят закон «О защите прав ребёнка». Согласно отдельным его статьям, воспитанники детских домов-школ, не имеющие закрепленного за ними жилья, обеспечиваются квартирами. К примеру, в прошлом году министерство строительства и науки построило для таких ребят 528 квартир и в этом намерено передать для них столько же.

А очередь по области – 2200 человек. Прошу ещё раз переоценить возможности нашего строительного комплекса с тем, чтобы в течение трёх лет, включая и текущий год, обеспечить квартирами всех очередников. Каждый ребёнок должен получить жилплощадь в новом доме сразу после того, как он покинет стены детдома, – такой наказ дал министру строительства и науки Анатолий Грешин.

Принятым вчера постановлением областного правительства также гарантируется выделение каждому детдомовцу, уже имеющему жильё, 100 тысяч рублей на его косметический ремонт. Снятия со счёта детей этого одновременно опекунами – только с разрешения орга-

### МНЕНИЕ

Татьяна МЕРЗЛЯКОВА, Уполномоченный по правам человека Свердловской области:

– Жильё для детей-сирот у нас строится, к примеру, в Бисерти, где уже давно не появлялось ни одного нового дома. И в Новой Ляле, и в Тауде, где уже как раз готов целый дом для выпускников детских домов и интернатов. Некоторые СМИ пытаются убедить своих читателей, что наша область отстаёт в реализации этой программы. Приводят, в частности, в пример Пермь. Но там выдаются жилищные сертификаты, которые очень часто оказываются у черных риэлторов.

Порой даже детей, получивших жильё, обрадуют такие жулики. Надемся, что в феврале Государственная Дума России наконец окончательно одобрит закон, принятый в первом чтении, по которому в течение первых пяти лет дети-сироты, получившие жильё, не смогут его ни продать, ни подарить. А пока очень разумно предложение Анатолия Грешина: заключать с такими детьми соответствующий договор на региональном уровне. Если вы прочтёте или услышите опять же в некоторых средствах массовой информации пафосные заявления о том, что такой закон или договор лишает детей прав, закрепленных Гражданским кодексом РФ, будьте уверены, что за этими обвинениями стоят не дети, а те же люди, нависающие на их неосторожности и неосведомленности в законодательстве.

Что касается найденных в бюджете средств на ремонт жилья, могу только выразить благодарность правительству, лично Анатолию Леонидовичу Грешину. Для меня эти дополнительные социальные гарантии детям-сиротам – долгожданная. В осуществлении ремонта жилья, которое закреплено не только за воспитанниками детдома, но часто за его пьющей матерью или иными родственниками, конечно, будут проблемы. Но решение найти можно. К примеру, органы опеки должны проследить, чтобы ремонт производился только в той комнате, где живёт возвратившийся из детдома ребёнок.

нов опеки и попечительства, обзаведенных два раза в год проводить проверки состояния такого жилья. Всего из областного бюджета на эти цели предусмотрены допрасходы в размере 37 миллионов рублей. Правда, из более чем десяти тысяч закреплённых за детдомовцами квартир только 357 находится в их единоличной собственности – в остальных им принадлежит только часть жилой площади. Из здесь могут возникнуть серьёзные проблемы с ремонтом на бюджетные средства.



## Другая правда

### На Урале общественность реабилитировала опального министра МВД СССР Николая Щёлокова

Сергей АВДЕЕВ

Книга «Министр Щёлоков» предлагает читателям совершенно новую версию развития исторических событий конца прошлого века, связанных с судьбами первых лиц государства. И правда эта опрокидывает известные всем на истинные, рождённые эпохой глассы.

10 ноября 1984 года (точно в День советской милиции!) миллионы людей узнали из газет, что бывший могущественный министр внутренних дел СССР Николай Щёлоков, занимавший этот пост 16 лет, лишён звания генерала армии. Затем последовало исключение его из партии, лишение всех государственных наград и звания Героя Социалистического Труда. Ему, участнику Великой Отечественной, оставлены только боевые награды.

В его квартире в рамках возбуждённого уголовного дела по фактам проверки в хозяйственном управлении МВД проводится обыск. Самого Николая Анисимовича вызывают на допрос в прокуратуру. И хотя лично он проходит по делу только свидетелем, сам Щёлоков такого поворота переносит далеко не может. Он пишет в адрес тогдашнего Генерального секретаря ЦК КПСС Константина Черненко письмо, в котором напрочь отвергает все подозрения в своей честности, и 13 декабря в своей квартире в Москве, надев парадный мундир генерала армии, пускает себе пулю в висок.

Общественности эта драма преподносится в официальных газетах того времени как закономерный итог «проворованного» министра. А когда уже при Горбачёве появляются другие газеты, в них муссируются и подробности «сладкой жизни» генерала и его родственника. Эпоха безудержной гласности, вышедшая на поверхность героев-следователей Гляйна и Иванова, разоблачивает директора «Лисеевского» магазина Соколова и «чеховиков», громкие дела, несуществующие азербайджанские колхозы с липо-

выми Героями Соцтруда, грузинские заводы, выпускающие фальшивое вино, и многое-многое другое не оставили сомнений в народном сознании, что «все они жулики», которых надо сажать и стрелять...

Как пишет автор книги, Николай Щёлокова обвиняли тогда в злоупотреблениях, несовместимых со званием партийца и министра. В чем именно обвиняли? В том, что он присвоил и раздарил своим людям 12 «мерседесов», подаренных немецкими товарищами на московскую Олимпиаду. В том, что присваивал музейные картины, а также ценности, отобранные у преступников и хранившиеся в МВД как вещдоки. В том, что организовал в МВД подпольный магазин «для своих». В том, что принимал от подчинённых дорогие подарки, бесплатно ходил с женой в театры и даром пил в столовой. Ему приписали даже незаконное употребление в пищу десяти молочных поросят, якобы доставленных к столу неизвестными дарителями на его 70-летие...

Максим Брежнев (да, тот самый внук генсека, заместитель директора Русского биографического института) перерыл массу документов в архивах и нигде не нашёл подтверждений таким огульным обвинениям «вкусным» обвинениям в адрес опального министра. Следствие, которое искало ценности на квартире и на даче Щёлоковых, ничего из музеев, равно как и из хранилища вещдоков, нигде не нашло. Зато нашлись все 12 подаренных немцами «мерседесов» – они благополучно стояли в гараже Совмина. Оказалось, что магазины внутри системы МВД действовали под эгидой Военторга, а сам министр в них ни разу не бывал, поскольку как и все партийные ВИПы, обслуживался в 200-й секции ГУМа. В театры с женой – да, ходил. Но каждый месяц отдавал своим помощникам по 200 рублей за билеты, как и за обеды в столовой. Большинство подаренных ему картин он передавал в музей. Зато издал по МВД приказ, запретивший милицейским на-

чальникам прибывать в Москву на празднование его 70-летия и присылать подарки. А по поводу десяти молочных поросят... У него в гостях на юбилей было всего 15 человек, и никто из них поросят этих в глаза не видел.

Напомню: обвинение министру следствие так и не предъявило, а сами следователи вовсе не считали его вором и взяточником. Весь ущерб, который был выявлен в ХОЗУ министерства, составил менее 50 тысяч рублей. В этом обвинили тогда начальника ХОЗУ генерала Калинина – предпринимчивого хозяйственника, умевшего «решать проблемы» в условиях тогдашнего тотального дефицита. Но чёрный шар, направленный против Щёлокова, оказался чрезвычайно живучим, и до его времени министр оставался в глазах многих именно таким – проворовавшимся генералом.

Между тем в милицейских рядах имя генерала армии Щёлокова произносится с искренним уважением. 16 лет его руководства министерством называют золотым веком МВД. Собственно, утверждает автор книги, он и создал ту самую милицию, которой гордится страна и преиспитой которой называют себя сейчас полицейские. Щёлоков был 50-м по счёту министром этого ведомства. Когда он пришёл туда в 1966 году после партийной работы в Молдавии, милиционеры представляли собой довольно жалкое зрелище: в массе своей необразованные (туда принимали даже с пятными классами школы), низкооплачиваемые, технически неоснащённые.

Щёлоков, фронтовой друг генсека Брежнева, пробивал для своих подчинённых финансирование на рации и машины, жильё и зарплаты. Он организовал патрульно-передвижную службу, штабы, ночную милицию и дежурную часть. При нём были созданы 15 милицейских вузов и Академия МВД. Он поднял профессиональный и культурный уровень милиционеров, и они стали ближе к людям. Достаточно сказать, что первым его

приказом по ведомству был приказ о вежливом и внимательном отношении к гражданам. Милиция стала уважаема и любима в народе. А привлечённые министром к созданию благоприятного образа милиционеры самые талантливые актёры, музыканты и режиссёры сделали стражей правопорядка просто национальными героями. Вспомните хотя бы участкового Анискина, Глеба Жеглова, «знакомого» и всех героев фильмов про милицию: «Рождённая революцией», «Огарёва», «Петровка, 38».

Сам Николай Анисимович был глубоко образованным и культурным человеком. Доктор экономических наук при власти, он сделал МВД одним из первых десяти промышленных министерств в стране (во многом – за счёт уральских лесных колоний). Он дружил с художниками и писателями, помогал опальным Солженицыну, Ростроповичу и Вишневской. Спасал фактически от колонии за левую деятельность Владимира Высоцкого и Александра Маслякова. Он, кстати, инициировал создание комиссии по розыску останков царской семьи у нас на Урале, но всесильный идеолог партии Сулстов это дело тогда на корню зарубил.

Что же касается громких уголовных дел того времени – так именно МВД, по мнению автора книги, их и раскрыло. Щёлоков во многом был удачливее руководителей ИКБ и прокуратуры – за это те его и невзлюбили. За это и «загнобили», как выразились бы сейчас.

Председатель Общественного совета при свердловском полицейском главке Владимир Красильников на презентации книги «Министр Щёлоков» сказал:

– Этот человек так много сделал для становления милиции, что достоин полной реабилитации. И славы. Лично я бы сегодня уже с этим спорить не стал. Но в эпоху гласности мы все не спорили и с обратным. Так какая же правда правдивее? И что завтра ждёт нас на этом вечном пути к истине?..

Ветеран свердловской милиции Алексей Маслякин гордится тем, что был лично знаком с опальным министром Щёлоковым

### ПРАВОПОРЯДОК

### «Ферганских» беглецов вернули под стражу

Двое следственно-арестованных, которые совершили в Екатеринбурге побег из притормозившего у светофора автозака, задержаны за считанные часы в ходе полицейской спецоперации «Вулкан-3».

ЧП произошло в пятницу днём у дома по улице Ферганская. В спецавтомобиле на базе КамАЗа находились 15 арестованных. Двое из них отжали заднюю стенку отсека для задержанных и бежали. Младший из беглецов – Артём Шакуров 1991 года рождения, ранее судимый за кражи, грабежи, а также автоугоны, по подозрению в которых и находится снова под следствием. На десять лет старше его второй «герой» – Владимир Веретов. Он имеет судимости за грабежи и разбои, а теперь подозревается в наркоторговле.

По указанию начальника свердловской полиции была немедленно объявлена спецоперация «Вулкан-3», направленная на розыск и задержание сбежавших. Меньше чем через пять часов закончилась «потоком свободы» для Артёма Шакурова. Его, по информации пресс-секретаря областного ГУ МВД Валерия Горельца, задержали на железнодорожном вокзале Екатеринбурга. Увидев сотрудников полиции, парень безуспешно попытался скрыться. Владимир Веретов был задержан сотрудниками уголовного розыска на следующий день в одном из частных домов в Среднеуральске. Оба беглеца помещены в изолятор временного содержания екатеринбургского управления МВД. В отношении них возбуждено уголовное дело по статье «Побег из-под стражи». По факту побега двух следственно-арестованных из-под стражи начата тщательная служебная проверка.

### Актёр, погибший в Мытищах, мог быть жертвой преступления

Неожиданная гибель нашего земляка Анатолия Отраднаго, которого похоронили на малой родине – в Ревде, не только привлекла внимание общественности, но и заинтересовала правоохранительные органы.

В истории гибели 29-летнего киноактёра, снявшегося с 2004 года более чем в сорока фильмах и сериалах (в том числе таких известных, как «Солдаты» и «Интерны»), есть много непонятного. Он ушёл из своего дома 29 января, а на следующий день был найден в бессознательном состоянии в районе Мытищинской армарки без документов и денег. Прибывшие врачи «скорой» уже не смогли спасти пострадавшего, а опознали его санитары в море.

Несмотря на то что врачи не нашли признаков насильственной смерти (по сообщению следственного комитета, судебно-медицинский эксперт констатировал смерть от переохлаждения), велика вероятность того, что Анатолий стал жертвой преступников. По одной из предварительных версий, актёр был отравлен клофелином, но мог бы выжить, если бы не двадцатиградусный мороз и то обстоятельство, что машина «скорой» на полтора часа застряла в пробке – всё это время он продолжал лежать на морозе...

### Солдат покончил с собой

В военном госпитале Внутренних войск МВД РФ солдат зарезал себя ножом. Трагедия произошла 31 января 2012 года. Тело погибшего солдата привезут домой в Тюмень его сослуживцы.

Юноша был призван в армию весной 2011 года. В военном следственном управлении ЦО факт суицида подтвердили, но отказались давать комментарии до окончания проверки всех обстоятельств смерти (тогда же будет решено, нужно или нет возбуждать уголовное дело). Несмотря на то что родители погибшего не обращались в Комитет солдатских матерей, Раиса Пельмиская, председатель тюменской организации, высказала сомнения: «Возможно, парня кто-то довел до совершения такого поступка», и добавила, что подобных случаев, когда кто-то из тюменцев совершал самоубийство, не происходило уже несколько лет.

Следует отметить, это уже вторая смерть солдата в Екатеринбурге с начала года. В ночь на 1 января в 32-м военном городке на своём ремне повесился отслуживший полгода 22-летний Андрей Тузов.

Подобрку подготовили Зинаида ПАНЬШИНА, Ирина ОШУРКОВА и Александр ШОРИН

## Монтаж или провокация?

### Следственный комитет выяснил, художественное или документальное кино про выборы снимали интернет-пользователи

Нина АРХИПОВА

Видеоролики, на которых были зафиксированы будто бы нарушения на выборах 4 декабря – фальшивые. Такую версию после провора пришёл Следственный комитет РФ.

Напомним, что в Глобальной паутине после выборов в Госдуму появилось множество роликов, на которых были зафиксированы нарушения при заполнении бюллетеней. Если точнее, то речь

шла о более чем сотне компрометирующих короткометражек. В частности, такие видеосюжеты были записаны и у нас – в Екатеринбурге и Свердловской области, а также в Московской, Кемеровской, Тюменской и Тульской областях, Красноярском крае, Чувашской Республике и Республике Северная Осетия-Алания, Санкт-Петербурге. Следственный комитет начал разбирательство, и вот на днях официальный его представитель Владимир Маркин сообщил следующее:

– В ходе проверок выявлены факты наличия постановочных сюжетов. Так, например, на одном из видеороликов изображен избирательный участок номер 2943, расположенный в Москве в районе Хорошово-Мневники в лице номер 7560, на котором якобы зафиксированы грубые нарушения избирательного законодательства. Однако установлено, что помещение, изображённое на видео, не соответствует помещению указанного избирательного участка, а лица, присут-

ствующие в ролике, не являются членами избирательной комиссии.

Раньше говорилось, что большинство роликов смонтировано. Такой результат проверки Григорий Мельконыч, заместитель исполнителя директора ассоциации «Голос», организации, следящей за соблюдением избирательных прав граждан, назвал по меньшей мере странной, ну а по сути – попыткой ввести россиян в заблуждение. Ведь монтаж – это не сфальсифицированная запись. При

монтаже вырезают несущественное, оставляя самое главное. Не может же человек запустить в Интернет несколько часовую запись, где нужные кадры лишь где-то в конце.

По поводу другого заявления Маркина о том, что все видеоролики были распространены с одного американского сервера («в связи с этим в Следственном комитете принимаются меры к установлению авторов и заказчиков этих видеосюжетов»), общественник тоже высказал своё мнение:

– Ролики размещены на YouTube – международно признанном видеохостинге (специализированном сайте, который позволяет всем пользователям разместить на нём собственное или позаимствованное видео – прим. автора). YouTube был выбран не для того, чтобы разместить ролики на территории США, а чтобы наибольшее количество людей их посмотрели, – прокомментировал представитель ассоциации «Голос».

Записать ребенка в школу — ЛЕГКО! с помощью портала 66.gosuslugi.ru

Зайдите в «Личный кабинет» и нажмите ссылку «Регистрация»

Заполните анкету, указав СНИЛС и ИНН

Выберите способ получения кода активации «Личного кабинета»:
 

- Почтой России
- в Центре продаж и обслуживания ОАО «Ростелеком» (Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 86, т. 8-800-100-70-10)

Введите e-mail и номер мобильного телефона

Введите код подтверждения электронной почты, отправленный письмом на Ваш e-mail

Введите код подтверждения мобильного телефона, отправленный SMS-сообщением на Ваш номер

Активируйте «Личный кабинет» после получения кода Почтой России либо в офисе ОАО «Ростелеком»

Закажите услугу!

Министерство информационных технологий и связи Свердловской области